

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 205 ПЯТНИЦА, 15-го сентября 1922 года. Цена 10 руб.

РЕДАКЦИЯ И КОНТОРА газеты находятся в типографии "Коммуна" (назв. Нав. Губ. правления Томской губернии пр. № 2, (д. Садовая ул.), тел. 385.
РЕДАКТОР принимает ежедневно с 11 до 3 час. дня, тел. 476.
ПОДПИСКА на газету производится в конторе в конторе и книжной маг. Губиспол. пр. Нахичеванца (около № 9 ч., ур. № 3 ч. дня, в Томске—23 пр., авторская—200 р., почта 22 т. р.).
ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газет и в маг. Господ. с 9 до 3 ч. дня.
За строку в номере—25 руб. 40 стр. в год. 12 стр. в год. Иностранцам на 50 проц. дороже.

Сегодня в номере
Передача: Надо навестить—С. Лидов.
Статьи: 1) Хлебозаготовки—Я. Г., 2) Семнампания—Я. Г. и др., 3-я губернаторская РКМ.
Страничка "Рабочая Жизнь".
Турецкие войска заняли Смирну.
Тов. Ленин в ближайшем время приступит к работе.

По всей Советской Республике продвижения идет быстрым темпом. Собрано 20 миллионов 712 тысячи пудов. Наша губерния в этой кампании отстает. Надо навестить потерянное. Томская губерния по выполнению натуралога должна быть одной из первых во всей России.

16 сентября в 6 часов вечера в клубе Тимирязева назначаются общегубернские собрания II-го районного комитета. Порядка дня:
I. Доклад о губернаторской конференции.
II. Отчет района.
III. Отчет ревизионной комиссии.
IV. Переизборы района и ревизионной комиссии.
После заседания в заседании обязательна.
Комитет II района.

Надо навестить.

Кампания по сбору продналога в нашей губернии почти еще не началась. Отдельные отдельные явления, какие имели место в Целоголовском уезде (Зерхетомская волость), почитают, в счет идти не могут. В общем в целом продналоговый фронт по нашей губернии еще не развернулся. Это факт.

Но по всей советской федерации продналоговый фронт развернулся довольно быстро и довольно широко. По официальной сводке от 29-го августа, продналоговая кампания захватывала уже 18 губерний, в то время, как в сводке от 26 августа перечислено только 12 губерний. Несомненно, в момент, когда мы пишем эти строки, продналоговый фронт перевалил далеко за эти 18 губерний, раз он за три дня (26—29) мог захватить 6 губерний. Продфронт уже к первому сентября захватил не только юго-восток, запад и центр России, но докатился далеко на север, захватив Череповецкую губернию.

Сбор продналога внутри самих губерний идет также очень успешно. Вот факты и цифры, подтверждающие сказанное.
По сообщениям томского губпродкомсесара, по этой губернии уже собрано 3.251.000 пудов продналога. По Кубанской области до 21-го августа поступило 5 мил. пудов продналога, что составляет одну четвертую часть всего задания по этой области. Юго-восток в целом до 28 августа дал в счет единого натуралога 13.300.000 пудов ржаных единиц. Цифра ежедневного поступления натуралога в этом районе достигает ежедневно по 800.000 пудов. Тульская губерния к 1-му сентября выполнила наряд на семиверно в количестве 1.420.000 пудов. Общая официальная продналоговая сводка, опубликованная 4-го сентября, показывает, что по республике уже собрано надлога 20.436.299 п. В прошлом году к этому времени было собрано всего 11.921.589 пудов.**) Необходимо еще за

метить, что эта сводка далеко не полная и совершенно не отвечает сообщенным о мест.

Если мы еще учтем, что все эти факты и цифры имеют двухнедельную давность, а кое где и больше, то сможем смело установить следующее:
Первое. Сбор продналога в отдельных губерниях идет довольно успешно.
Второе. Продналоговый фронт развернулся довольно широко, захватив уже почти всю Советскую республику.
Третье. Продналоговая кампания по всей РСФСР протекает в этом году более нормально и гораздо быстрее, чем в прошлом году.

Все эти обстоятельства будут, понятно, учтены нашим губернским продовольственным аппаратом. Нужные указания и задания будут даны местам, которым придется удвоить, утроить, а кое где и удесятить свою энергию, свою работоспособность, чтобы не отставать от других губерний нашей великой республики. В работоспособности нашего продовольственного аппарата мы не сомневаемся, но в этом трудном, великом и святом деле ему должно прийти на помощь само крестьянство, в целом, во всей своей массе.

Крестьянство должно твердо усвоить, что продналог по нашей губернии должен быть выполнен полностью и как можно скорее. Никакие послабления в отношении сбора продналога недопустимы.

Лозунг как для продовольственного аппарата, так и для всего крестьянства нашей губернии должен быть один: "Томская губерния по выполнению единого натуралога должна быть одной из первых не только по Сибири, но и по всей РСФСР". Под этим лозунгом мы должны немедленно приступить к нашей продналоговой кампании и быстро ее провести.
С. Лидов.

Влиный натуралог.

(Тезисы для агитаторов).

1. Финансовое и общеэкономическое положение Советской Республики попрежнему находится в состоянии кризиса, и общегосударственный бюджет требует попрежнему усиленных материальных предпринятий, которые представляли бы собой реальную ценность. Ценность рубля попрежнему неустойчива, а продолжавшаяся все время бумажная эмиссия заставляла нас искать более крепкой и устойчивой валюты, какой и является в данный момент ржаная единица.

Таким образом, самым крепким и надежным обеспечением статей нашего республиканского бюджета в предстоящем 1922—23 году является попрежнему собираемый продналог.

2. IX-й Всероссийский съезд советских депутатов принял ВЦИК за решение закон о продналоге в сторону его уменьшения и облегчения, и сейчас, в нынешнем году налог больше прошлого года на 40 миллионов пудов ржаных единиц. Применение же 10 проц. скидки владельцам, актуально уменьшающим продналог вместе с другими льготами, уменьшает общую сумму налога еще на 90 миллионов пудов ржаных единиц, что по сравнению с прошлым годом (360 миллионов пудов ржаных единиц) уменьшает в нынешнем году налог на 130 миллионов пудов ржаных единиц, или другими словами, всего по всей РСФСР, кроме Украины и Туркестана, должно быть собрано около 250 млн. пудов ржаных единиц.

3. Собираемый продналог, с одной стороны, должен обеспечить нужды Красной армии и групп ее без, а с другой — создать фонд для восстановления транспорта и промышленности, сельского хозяйства и урегулирования рынка и укрепления нашего бумажного рубля.

Таким образом, основной и безоговорочной задачей нашего советского аппарата, так и коммунистической партии, руководители этого аппарата, является в срок всех 100 проц. причитающегося по республике единого натуралога.

4. Государство предоставляет крестьянству большие льготы при выполнении налога:

- а) семье 10 проц. исправными плательщиками;
- б) в числе сенокос курсанты и комсостав (до комбата включительно) считаются за двух одноклассников;
- в) семья лиц, состоящих на службе в Красной армии и флоте, имеющие облагаемую площадь не более 1/2 десятины на хозяйство освобождается от 1/4 налога;
- г) семья лиц, состоящих на службе в Красной армии и флоте, имеющие облагаемую площадь не более 2/3 дес. на хозяйство, освобождается от всего причитающегося на них налога, если в их составе не остались трудоспособных мужчин;
- д) другие льготы даются и инвалидам гражданской войны, и семьям красноармейцев, находящимся в плену, а пострадавшие от белогвардейцев и иностранцев в случае по революции совсем освобождены от налога.

5. Натуралог для Томской губернии легко и быстро собирается:

- а) Общая сумма налогов в 1921—22 году выразилась в 5.611.518 пуд. ржаных единиц, и в предстоящем 1922—23 году общая сумма налога выразится в 4.278.910 п. ржаных единиц;
- б) вместо множества статей обложения по сравнению с прошлым годом ничто облагается, главным образом, земля и продукты животноводства, а основные источники и основы доходов статей крестьянского хозяйства;
- в) крестьянин имеет право 10 проц. налога сдавать теми продуктами, какими захочет, и эти продукты заменит установленными льготными так — пуд ржи или пшеницы равны шестидесяти фунтам овса, проса, гороха, чечевицы, четырех фунтам масла, восьми фунтам мяса в убойной оде, двенадцати фунтам мелкого скота, двенадцати фунтам сала толоного скота, до двенадцати пудов овса, пятнадцати фунтам ячменя и тридцати фунтам гречи.

6. Для сбора единого налога срочное в боевом духе коммунисты должны поддаться и быть с продналогом нормным готовыми к этой работе. Им должны все по ночам, кому дороги интересы трудящихся. Задача каждого рабочего, красноармейца и крестьянина состоит в том, чтобы добиться скорейшей уплаты продналога всеми

крестьянами, раз'яснить всем неимущим и поддержавшим уклад продналога, насколько это преступно и несправедливо для них самих.

Все члены и организации РКП должны заняться постановкой широкой агитации за продналог. Особо должны себя проявить передовые коммунисты, не на словах, а на деле показывая пример остальным.

Продналог — главный наш источник существования и он должен быть выполнен полностью и в срок.

Агитаторский при губком РСФСР.

Семнампания.

Поздний урожай в Поволжье, гехорох во многих других губерниях нашей республики свергнут ветром России в страшный голод. Этот голод причина на всей стране неслыханного бедствия. Кроме того, что он прекратил жизнь сотен и тысяч неразработанных взрослых людей и детей, он во многих местах уничтожил и самую здоровую население — крестьянскую рабочую силу, а также убил рабочий скот. Все это дает себя чувствовать и на будущие годы. Из Саратовской губернии, сообщают, что по расчетам губкомсесара, общий хлеб Саратовской губ. в текущем году будет меньше прошлого года на 25 проц. Уменьшение объясняется недостатком рабочего скота. Общая площадь овиного класа предсказывается в 600.000 дес.

Но самая большая опасность в будущем время нам грозит от недостатка семян во многих губерниях Р. С. Ф. С. Р. Еще один характерный пример: площадь овиного посева Олонечкой губ. — 34.684 дес. Для обеспечения этой площади потребуются семена 346.800 пуд. Выходящие недораз ржи в этом году и неблагоприятный уборка хлеба, недобор в хлебах выразится по всей губ. в 30—45 проц. Семенная сеуда для губернии исчислена в 173 тыс. пуд.,

облагоденном на места отправления первой партии семян в количестве 40 тыс. пуд.

Перед советской властью таким образом стоит задача не только добытия продовольствия, но и обеспечения крестьянства тем, что называется "семенами". Этим заданием приложено большое значение, ибо она предохраняет нас от будущих недородов и голода.

По телеграфным сведениям, из Ивановской в центре семитройки, которой поручено собрать семена, получено на 12 августа 3 миллиона 895 тысяч пудов семян, т. е. 100 процентов задания. В отдельных губерниях задание выполнено на 170 (Костромская губ.) и даже на 250 процентов (Гомельская).

Эти цифры доказывают, что мы и здесь достигли больших успехов. Кампания по сбору семян была продолжена и общими усилиями выделены со значительным превышением задания. А это есть гарантия, что засуха площадь в общереспубликанском объеме будет увеличена, что должно ускорит экономическое положение как всей республики, так и отдельных крестьянских хозяйств.

Хлебозаготовки.

На ряду с быстро и успешно развивающейся продналоговой кампанией, по всей России довольно успешно начата закупка хлеба разными советскими организациями, что также должно в должной мере упрочить продовольственное положение республики.

Продналог в этом году на своем случае не хитит на поприще всей государственной потребности. Советское правительство, считаясь с нуждами крестьянства, стремится всеми силами поднять его экономическое хозяйство, берет от него небольшой натуралог, рожаясь, отбрасывая свою потребность достать у тех же крестьян за валютный денежный расчет или в обмен на те или другие фабрики.

Перед всеми советскими хлебозаготовительными органами стоит теперь столь же важная задача, как и сбор продналога: закупить у крестьян все их излишки и не дать им попасть в руки спекулянтам, которые будут искусственно завышать цены на хлеб и другие продукты, грабя как государство, так и малочисленное родское население, т. е. в первую голову рабочий класс.

В выполнении этой своей задачи и приступают довольно решительно наши заготовительные организации.

Совданный для этой цели аппарат, носивший название "Хлебпродукт", довольно широко развернул свою деятельность, о чем говорят следующие сообщения:
Организованная 10 августа в Красно-Хлеб-продукт" развернул широко работу. Заготовлено свыше 150 тыс. пудов ржи. Часть отправлена в Москву, часть в родные районы. Предлагается ей изготовить до нового года до 3 мил. пудов хлеба, а также овса, солонону и пр.
Тамбовской конторой "Хлебпродукт" за 29 августа сыпало 3 1/2 тыс. пуд. ржи.
Тамбовской конторой "Хлебпродукт" отправлено в Красноводе 8.696 пуд. пшеницы, эти же отправлены значительная партия пшеницы в Москву.
Розовской (на-Дон) конторой "Хлебпродукт" заготовлено на 20 августа, по дозволительным сведениям, на Терее хлеба 55 тыс. пудов, скота живого веса 5 тыс. пуд.
У нас в Сибири "Хлебпродукт" также работает не безуспешно. Поза мы имеем сведения о заготовке енисейской конторой на 20 августа: хлеба—1.288 п., муки—1.466 пуд., крупы—203 пуд., масла—18 п., зернофуража—321 п. Из Омска в Москву отправлено 2 загона сычужного толен.

масса. Все эти сведения, взятые из центральных московских газет, довольно вразумительны, что дает повод предполагать, что в данный момент заготовки "Хлебпродукт" достигла куда больших размеров.

О деятельности в этой области нашего главного кооперативного органа — центрального аппарата "Экономическая Жизнь" от 1-го сентября сообщают следующие:

Центроаппарат начал хлебные заготовки в районе Кубани, где уже погружено 50 тыс. п. пшеницы в дальнем посылке посылки не которая задержка, так как вагоны первой категории (в которые хлеб можно грузить без потерь) всеюга отдают под грузку продналога.

В центральном-земельном-земельном районе и на заводе Центростроитоме начал заготовки; товары для этих заготовок отправлены почти целиком; направлены также значительные деньги на Москву; таким образом, все губернии имеют возможность получить деньги против отгруженного хлеба, путем аккредитования.

В текущем году центростроитом намерен заготовить хлеб, главным образом, для удовлетворения потребительского спроса. Так, он начал поставку 2 мил. пуд. хлеба для МПО, в целях снабжения рабочего населения Москвы. Для снабжения рабочих центростроитом начал поставку 2 мил. п. хлеба для переселенцев.

Часть заготовленного хлеба

предназначается центростроитом для удовлетворения третью и четвертую, в счет предоставленного ВОНХ кредита; всего для этой цели предназначается до 2 мил. пуд.

Из местных аппаратов центростроитом более активной деятельности проявляет петроградский губком. Вся его деятельность разделена на две части. С одной стороны он ведет усиленную работу по заготовке хлеба во внутренних губерниях, а с другой — организует заготовки различных продуктов (ячменя, гороха, овса, картофеля, сухих грибов, масла, рыбы и сыра—альфа, нозе) надо полагать для обмена на хлебобродукты в пределах Петроградской губернии.

Внутри своей губернии петроградский губком предпринимает заготовку 5 тысяч пудов ячменя 8 тыс. пуд. гороха, 30 т. п. овса, 125 тыс. пуд. картофеля и др. овощей, 1.500 пуд. сухих грибов, 2 тыс. пуд. мяса, 35 тыс. пуд. рыбы, 100 тыс. пуд. сыра, 2 т. п. льна и 1.500 п. кожи и др. сырья.

Если нашим советским кооперативным и другим заготовительным органам удастся за продовольственного рынка вытеснить частные торговцев, то это будет иметь очень большое значение как для снабжения государства нужным ему продовольствием, так и для городского населения, иначе говоря, для его пролетарских слоев.

ГРЕКО-ТУРЕЦКАЯ ВОЙНА.

Смирна в шты.
БОРДО, 10. В субботу, утром, Франция заявила второй тур войны кавалерийской дивизией. Все произошло совершенно спокойно. Турецкие войска зели себя короткими.
ГАННОВЕР, 11. В Смирну приехали члены турецкого национального собрания во главе с Кемаль-пашей. Им была устроена торжественная встреча.

БОРДО, 11. Вечерняя в субботу в Смирну вторые турецкие дивизия восторженно приветствовали наступление.

Отступление греков.
ГАННОВЕР, 11. Из сообщений вх Константинопольских источников сообщается о начавшемся отходе греческих войск с Чанад-ка. Отход сопровождается, как и в отношении греков Фракии, Английские войска выдвинулись на берегах Мраморного моря. В Анкаре в этот момент времени окутаны туманом до прибытия коммунистических войск.

Перемещение.
 В Анкара получила официальная телеграмма Кемаль-паша пригласил представителей союзников при греческом главном штабе для обсуждения условий перемирия.
 По сообщению турецкой печати, — Кемаль-паша выставил условием перемирия капитуляцию всей греческой армии и восстановления равновесия областей Анатолии.

Отчет на привествование.
МОСКВА, 12. В ответ на приветственную телеграмму Карахана по случаю победы турецкой армии в Анкара получила телеграмма авторского председателя совета комиссаров, в которой выражается радость по поводу получения приветственной телеграммы в уверенности, что после победоносного и правды дружбы и братства, которые объединили Анкару и Советскую Россию, станут еще более тесными.

Как поступает продналог.

По всей РСФСР на полевые сентябрь поступило: 25 миллионов 772 тыс. пудов хлеба.
ПАРНАЦИ, 10. На парницком совхозе пшеница незначительно меньше. Сотни палков образуют овалы пшеницы.
ЧЕБОКСАРЫ, 10. По Чувашии собрано 76 процентов из турналово.
ТИФЛИС, 10. Натуралогическая комиссия в Восточном округе обследовала. В Абхазии собрано более 1 миллиона 600 тысяч пудов. Сбор налога в Армении близится к концу. Эриванский уезд выполняет задание полностью.
НОВОРОССИЙСК, 10. Открывается зерновая торговля. Владельцы склада, о которой участвуют все совхозы береговой полосы.

По РСФСР.

Минимум поправлений.
ПЕТРОГРАД, 12. В окружной конференции транспортников Зиновьев заявил, что видел Ленина недавно. Можно надеяться, что Ленин присутствовал и работе в ближайшем будущем. Врачи рекомендуют ему воздерживаться от работы, но прибавил Зиновьев, мы знаем на него Николая, — в начале беседы он майор сказал, что будет работать не более 3-х часов в сутки, потом обменялся пятью часами, а в конце разговора сказал, что больше восьми часов работать не будет. Во всяком случае, в ближайшем месяце Ленин сможет работать в полной нагрузке.
Суд над петлюровцами. В Киеве закончено дело петлюровской кавалерийской части на территории Украины. Рада имеет дело возмужавшее поколение против УССР и получила помощь от главного повстанческого штаба Петлюры-Полуботка и 2-го отряда шестой польской армии. Она служила также центром петлюровской контрреволюционной работы в Киевской, Подольской, Волынской и Одесской губерниях. Оппоненты главных виновников, Лозинский и Януш, все время скрывались от суда. Подсудимые были крепко связаны личными узами с западной украинской контрреволюцией. За получением утверждения рады они ездили в главный повстанческий штаб Петлюры. Рада стремилась объединить всех действующих в Украине бандитов. В крас-

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ХРОНИКА.

Базис и анализ.
 За последние дни внешторгом отпущено за границу 139 вагонов сырья. 9-го сент. в Петербург прибыло из заграницы 119 вагонов разных грузов.
На заводах Бaku.
 БAKY, 6 В августе бакинскими заводами выработано 2 миллиона 500 тыс. пудов осветительных материалов, 500 тыс. пудов эмальных масел и 7 миллионов пудов макулатуры.
Ремонт заводов.
 Начаты работы по ремонту шестнадцати наиболее крупных бездействующих заводов Петрограда. Для получения средств для ремонта предполагается реализовать около 1 миллиона пудов железного лома.

Август.
 Секция воздушного сообщения НКПС продумывает организацию воздушной сети протяжением в 46 тысяч верст, из которых 14 тысяч в первую очередь.
Из Анкары в Ижевск.
 По сведениям ВСНХ, из Анкары родской армия закончила маневры. Фактурный торг. Торговля мануфактурной прощью очень бойко. Вывоз товаров идет пока слабо. 8 сентября вывезено только пять сот тысяч пудов. В средне-зем. области идут, главным образом, железные изделия.
 Постановление СТО Нижегородской губернии продлено до 25 сент. табля.

Новый бюджет.
ИЖЕВСК, 9. В Восточном округе тридцать летней деятельности лочной промышленности «Восток», план деятельности которого ожидается район Вятки с летним массовым праздником более 4 миллионов десятков.

По Красной Сибири.

Красный караван. То же Онекс президиум в Анкараскую губернию красный караван карна, отразивших на изучение советской партийной работы в отдаленных местах Караван прошел на лошадях более трех тысяч верст, встречая повсюду благожелательные отношения населения. «Жизнь черемис». В Красной Сибири состоялось организационное собрание местной группы «Жизнь черемис», куда вошел бывший Иркутский епископ Зюбин.

Выпуск восточников. На курсах восточных языков при Иркутском университете будет отпущено 29 сентября слушатели курса курсов совместно с профессорами выпуск 30 восточников. успешно закончивших двухлетний курс восточноведения. Из них — на окладных «Иркутское отделение» приходится 11 человек, остальных — 12 и оба отделения — 7.

Эсперанто. В середине сентября в Иркутске открывается выставка литературы, газет, периодических изданий и т. д. на международном языке эсперанто, издаваемом как в России, так и заграницей. Цель выставки — доказать рабочему классу, не имеющему возможности изучать 5-6 иностранных языков, какое могущее оружие у него имеется для международного сношения и пропаганды.

Ярмарка в Кургане. В Кургане устанавливается в настоящее время «Октябрьская» ярмарка. Ярмарка будет продолжаться 10 дней — с 20 октября по 1 ноября. Для Сибири ярмарка представляется большим интересом своим кожаным, сырьевым и хлебными товарами. С другой стороны, Сибирь может рассчитывать на сбыт на ярмарке многих предметов своего производства. В Кургане вводится ярмарка, представляющая большое участие в организации ярмарки.

Отправка продовольствия в центр. За июль месяц губерндомоком Сибири погужены и отправлены в центр следующие продовольственные грузы: продовольствие отпущено хлеба — 10 вагонов, мяса — 2 ваг., масла — 4 вагона, прочая грузы 36 ваг., а всего 46 ваг.; новониколаевским — масла 16 ваг., прочая 25 ваг., всего 41 ваг.; томским — масла 6 вагонов, проч. 3 ваг., всего 9 ваг.; алабаиским — масла 27 ваг., проч. 57, всего 84; енисейским — хлеба 68 ваг., зерно-фуража 7 ваг., а всего 4, проч. 28, всего 107 ваг.; Иркутским — 2 вагона разных грузов. Всего по Сибири в центр отпущено за июль месяц 289 вагонов.

5-я томская губернская конференция.

Открытие.
 В 9 часов вечера от. секретарь губернии г. Рязанов объявляет 5-ю губернскую конференцию РКМ старитой (оркестр играет Итальянскую).

Первым и приветствием выступил г. Рязанов (губком РКМ). Единный «фронт молодёжи».

«4-я губернская конференция», говорит он, проходила в условиях чрезвычайных тяжелых. Положение между нами было катастрофическим. Голод в то время достиг кульминационной точки. Надежды на урожай, какой мы имеем сейчас, у нас не было. Приходилось впервые просить о помощи работу в новых условиях, — условия НЭП. Политика Компартии — идея единого фронта, — идея единого фронта, — идея единого фронта, — идея единого фронта.

Только что прошедшей между нами конференции определились. Только что прошедшей между нами конференции определились. Только что прошедшей между нами конференции определились.

«Нам задача, говорит г. Рязанов, объявить беспощадную борьбу с контрреволюцией на политическом фронте, откуда бы она не исходила».

Иванов садится.
 «Задача нашего союза определить, работой по воспитанию рабочих молодежи. Задача конференции — найти методы, при помощи которых это задание, в наибольшем успехе будет выполнено».

«Работая молодежь, возглавляет г. Рязанов, начинать создавать свои интересы, свои классовые организации. Коммунистический союз молодежи будет являться стабильными ядрами молодежи строителей коммунизма».

Резолюция.
 После г. Рязанова с приветствием от губкома РКМ (б.) выступил г. Марциновский. «Сотрудники, молодые коммуны, говорит Марциновский, все вы приходите

их считать неподходящим более продолжительного времени и задания им об этом банку, установленные некоторые льготы, как, например, безвалютный период сумм на текущие счета в другие города».

Отдел взаимных расчетов.
 В недалеком будущем в томском отделении госбанка открывается отдел взаимных расчетов, (принцип открытия и действия которого уже получены. Цель установления отдела расчетов — достигнуть соизмерения денежных расчетов между учреждениями и организациями, а равно и крупными частными фирмами, т. е. та же, что и стремление развить деятельность текущих счетов, иначе говоря, текущего обращения».

Текущие счета.
 В госбанке замечается постепенный рост текущих счетов, несмотря на то, что текущие счета много учреждений еще не переданы госбанку из губерндомкома. Этот рост мог бы быть гораздо значительнее, если бы он не замедлялся из-за отсутствия в аппаратуре аппаратов, а возможность своего временного получения денег с текущих счетов образно. Эти опасения обосновательны потому, что суммы, внесенные на текущие счета в госбанк, не затрачиваются ни на какие операции и свободно возвращаются при первом требовании владельцев счетов».

Для лиц и учреждений, которые посещали бы некоторую часть вышеназванных сумм оставить на свои

жить в условиях диктатуры пролетариата». Пролетарская молодежь от развращенного влияния НЭП, Марциновский говорит, что «сам, посетившиеся в море революционных событий, им, старому коммунару, переходило наше красное знамя, вполне уверенно, что оно полагает в надежные руки».

«Молодежь должна овладеть наукой».

Тов. Черкасов приветствует конференцию от имени губкома РКМ. Оратор устанавливается на работе, которая предстоит и которая продлится РКМ.

«Я уверен, говорит он, что томская молодежь, как и молодежь всей коммунистической России, сумевшая овладеть экономическим фронтом, сумеет также овладеть и научной наукой, если этот светоч в темные углы необжитой России в всего мира».

Будущие задачи.
 От того же губкома выступил г. Максимов, отметивший то, что задача РКМ — подготовка честных коммунистов — сподож, которые бы могли завоевать буржуазные позиции, занимающих подчас видные посты, командные посты. «Я выражаю уверенность, говорит он, что конференция пройдет под знаком исключительной дружелюбия и деятельности».

Исполнительный комитет.
 С приветствием от губпрофсовета выступил г. Шалямов.

Отмечая ответственность на которых затраченных преобразованиях, г. Шалямов заявил, что важно преобразование имеющиеся средства революционную работу за партиями и союзными ядрами, выйдя победительницей в борьбе с «жесткими» объединениями. Оратор призывает к объединению союза о профорганизациями.

Меморандум о солидарности.
 После приветствий слово предоставляется г. Степанову.

«Товарищи, перед открытием конференции нами получены сведения о прошедшем международном экономическом дне. День 3-го сент. забора прошел под видом собрания молодежи. Но не обещало дело без кровопролития. В странах

США и Японии в демократическом отряде. Есть убийство и ранения. Этот акт есть акт неограниченного насилия. Он является акт позорный, на сколько устрашающим взглядом, пролетариату объединения».

Товарищи! Давайте свои солидарности юным борцам, пишущим за дело революции».

Предлагаю почтить память погибших вставанием. (Музыка играет похоронный марш).

Выборы президиума.
 Вслед за этим конференция переходит к выбору президиума после чего г. Рязанов зачитывает повестку дня, утвердившую повестку дня. После незначительных прений повестка дня принята в целом, без изменений».

Всероссийский марш молодежи.
 Слово для доклада о работах всероссийской партконференции предоставляется тов. Марциновскому. (Доклад этот опубликован в №№ 191 и 192).

Резолюция.
 По докладу тов. Марциновского конференция вынесла резолюцию, в которой констатирует, что ввиду жуликов перешла от открытого вооруженного нападения на борьбу за экономические перемены в Советской России, как это было в Гаучоу Гаучоу, что буржуазия же мобилирует свои культурные контрреволюционные силы для использования возможностей НЭП внутри Советской России, чтобы овладеть сознанием масс и вынудить власть на политическое отступление. Конференция заявила, что рабочая молодежь готова внутри страны отстаивать завоевания великой Октябрьской революции. Молодые рабочие, сомневающиеся в том, в борьбе за овладение властью, мы проинит на невольные ситуации и впереди, как было проведено в борьбе с контрреволюцией. Конференция призывает рабочую молодежь под своим знаменем для общей и упорной борьбы за овладение властью».

Да здравствует пролетарская революция! Да здравствует мирный труд рабочих и крестьян! Да здравствует упорная борьба рабочих и молодежи за овладение властью!

Государственный банк. В мире науки.

Изготовление хлеба.
 Томское отделение госбанка в настоящее время занято подготовкой в выполнении тех заданий по государственным затовам хлеба, которые будут ка него возложены правлением госбанка, в частности — его хлебный отделен.

Кредитование.
 Томским отделением госбанка ожидается крупное подорожание на центра, по получению которого для отделения усилится возможность кредитования учреждений и предприятий губернии, нуждающихся в кредите.

В частности в разрабатываемом отделении на центра направляются средства для кредитования сельской населения на приобретение лошадей.

Текущие счета.
 В госбанке замечается постепенный рост текущих счетов, несмотря на то, что текущие счета много учреждений еще не переданы госбанку из губерндомкома. Этот рост мог бы быть гораздо значительнее, если бы он не замедлялся из-за отсутствия в аппаратуре аппаратов, а возможность своего временного получения денег с текущих счетов образно. Эти опасения обосновательны потому, что суммы, внесенные на текущие счета в госбанк, не затрачиваются ни на какие операции и свободно возвращаются при первом требовании владельцев счетов».

Для лиц и учреждений, которые посещали бы некоторую часть вышеназванных сумм оставить на свои

их счета неподходящим более продолжительного времени и задания им об этом банку, установленные некоторые льготы, как, например, безвалютный период сумм на текущие счета в другие города».

Отдел взаимных расчетов.
 В недалеком будущем в томском отделении госбанка открывается отдел взаимных расчетов, (принцип открытия и действия которого уже получены. Цель установления отдела расчетов — достигнуть соизмерения денежных расчетов между учреждениями и организациями, а равно и крупными частными фирмами, т. е. та же, что и стремление развить деятельность текущих счетов, иначе говоря, текущего обращения».

Текущие счета.
 В госбанке замечается постепенный рост текущих счетов, несмотря на то, что текущие счета много учреждений еще не переданы госбанку из губерндомкома. Этот рост мог бы быть гораздо значительнее, если бы он не замедлялся из-за отсутствия в аппаратуре аппаратов, а возможность своего временного получения денег с текущих счетов образно. Эти опасения обосновательны потому, что суммы, внесенные на текущие счета в госбанк, не затрачиваются ни на какие операции и свободно возвращаются при первом требовании владельцев счетов».

Для лиц и учреждений, которые посещали бы некоторую часть вышеназванных сумм оставить на свои

Новые вемы.
 Шведским финком Петтерсоном сконструированы новые вемы, способные в 100 раз больше чувствительностью, чем обычные существующие».

Эти изобретения открывают самые широкие возможности в области физики и химии. Они позволяют измерять очень малые массы, например, ультрамикроскопическую массу, ультрамикроскопическую массу, ультрамикроскопическую массу, ультрамикроскопическую массу».

При этом изобретении вемы предназначены исследовать давление света, длину света и абсолютную температуру».

Пятидесятая тока в миллион вольт.
 Инженеры электротехнического общества в Витторфеле построили новую рекордную установку для измерения тока в один миллион вольт. Этот успех более 30-тилетней работы открывает возможность передавать электрическую энергию на расстоянии в 1,000 английских миль».

После десятилетия работы в миллион вольт, больше в практической области. Однако, токи такого огромного напряжения нужно будет производить на изобретение несчастных случаев очень высокого над поверхностью Земли потому что человек, дошедший ближе чем на 16 футов от земли, подвергается опасности быть убитым».

Телефонная станция без телефонистки.
 В Стокгольме фирма Эриксон приступила к установке самой большой в мире автоматической телефонной станции на 200 тысяч номеров. Эти автоматы совершенно устраняют работу телефонистки. Все необходимые соединения при вызове, прекращение разговора и проч. выполняются сами механизмом совершенно автоматически. Нужно будет в небольшой количестве только технической персонал».

Кружинный двигатель.
 Рабочий Батев изобрел кружинный двигатель необычайной конструкции. Проводя опыты-исследования, он изобрел кружинный двигатель, который дает возможность изготовить модель этого кружинного двигателя из металла».

Тов. Батев изобрел, что если не использовать в двигателе в работе модель кружинного двигателя, то будет готова модель двигателя».

На Горловских копях.

Горловские копи — это одна из рабочих районов Новоноколенской губернии. Всех рабочих на копи 200 человек, на них: верных 50, малогрантовых 100 и грантовых 50.
 Дети на копи: школьного возраста 50 и дошкольного 60. В первых числах декабря на копи открыты две школы, на них один из взрослых.
 На копи есть культурпросвет. Делательность культурпросвета развита в эти. Каждое воскресенье здесь ставится спектакль».

К культурпросвету рабочие относятся с должным вниманием. Работы на копи, за исключением зимних праздников, производятся круглые сутки, в три смены. Рабочие несутся на большую плату. Общая добыча в сутки около 4000 пудов. Работает на глубине до 25 сажень в 2-х действующих шахтах № 5 и 8.
 Несмотря на глубокую зиму, чешский прирост, производительность копей растет».

Леший.

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ

Материалы для странички направлять: Ленинский пр., Дворец Труда, комната № 1. Прием по делам, касающимся странички, ежедневно с 1—3 ч.

Работа среди молодежи.

В условиях новой экономической политики положение молодежи значительно ухудшилось, особенно в частных предприятиях, где по большей части приходится работать по 10—12 часов в сутки без дополнительной платы за сверхурочные часы. Оплата труда в частных предприятиях производится по соглашению. Немногим лучше обстоит дело на государственных предприятиях, где хотя и нарушается рабочий день, но все же оплачивается по ставкам профсовета.

Всероссийский день рабфаков.

17 сентября 1919—17 сентября 1922 г. В воскресенье, 17-го сентября с. г., в 7 часов вечера, в актовом зале Томского государственного университета состоится торжественное заседание совета Томского Рабфака с представителями партийных, профессиональных, военных и советских организаций, фабзавкомов и революционной студенчества, посвященное трехлетней годовщине существования рабфаков. Представители входят на заседание с кандидатами делегировавшихся организаций.

Нарсуд должен разобрать.

Чем не генерал? Хотя генералов у нас давно нет, но генералы по духу встречаются, и чаще всего в хозорганах. Лесничему Пригородного района Шмидту в довершение лежачего сходства с генералом осталось лишь носить погоны изгазов. Факт: он занимает бесплатно казенную квартиру лесничества и имеет денщика. Но так как, одновременно с денщицей развешены чины, инстинкт лесничего также был уразднен, то Шмидт для выполнения обязанностей денщика, но обслуживая себя собственной персоной, мудро решил привезти конюха азиатского з. Союза. Союз по приказу лесничего тоскал воду, рубил дрова и выполнял все прочие, входящие в круг обязанностей быв. денщика, а лесничий Шмидт на ходу, что все это вполне нормально и в порядке вещей.

Платность школ.

Чрезвычайно тяжелое финансовое положение нашей республики не позволяет уделять достаточно средств на государственных курсов на дело народного просвещения. А теперь, в условиях новой экономической политики, когда все ставится на начала хозяйственного расчета, средства на дело народного образования еще более скудные ресурсы, которые отныне скажутся государством, всевозможные школы вынуждены самостоятельно, и они, материально не обеспечиваемые тем, что им давала работа в школах, бежать из школ, ища более выгодной, более обеспеченной их работы. Если бы дело оставалось в таком положении и далее, то, несомненно, наша школа совсем бы развалилась и дело было бы похуже.

Проблемы в Щегловском у.

К 1 июля закончена перепись населения в Щегловском уезде. В результате переписи выяснено, что в Щегловском уезде в 1921 году проживало 96 тысяч человек. Из общего числа человек 46 тысяч человек в возрасте от 14 до 18 лет. В связи с этим возник вопрос о необходимости расширения сети учебных заведений. В настоящее время в Щегловском уезде имеется 10 школ, в которых обучается около 10 тысяч детей. Этого явно недостаточно для удовлетворения потребностей населения в образовании.

У транспортников.

Общее собрание служащих и рабочих железнодорожного транспорта в Щегловском уезде состоялось 10 сентября. На собрании были рассмотрены вопросы о повышении заработной платы и о сокращении рабочего дня. Служащие и рабочие выразили недовольство тем, что их интересы не учитываются при принятии решений по этим вопросам.

Рабфак и союзы.

Своим существованием рабочие факультеты в большей части обязаны профессиональным союзам, на которых, главным образом, и черпается «сырой материал», переобучиваемый в рабфаках. Профсоюзы — это поставщик сырья на фабрику-рабочий факультет. Не будет сырья — нет сырья — не будет фабрики. Значит для успеха в работе необходимо тесное сотрудничество рабфаков и профсоюзов в деле рабочего образования, ибо кто же другой, если не руководящая рабочая жизнь профсоюзов больше заинтересована в образовании рабочего, и получение своих технических руководителей. Поддержка рабочих специалистов является прямой обязанностью профсоюзов. Рабфак — это кузница, где выковывается пролетарское знание, где геттоятся новые берды революции и борьбы с природой.

В союзе химиков.

1 июля с. г. в г. Щегловском, комитет охраны труда и культуры по-просветительная. Имеется кооператив, управление которого работает совместно с теплом и еще обменяно там на продукты 150 ящиков ели. За июль расплата произведена полностью. Организована летняя колония.

Борьба с монополиями.

Многие домовладельцы не пускают на квартиры железнодорожников. Это вынуждает жить в худших условиях в городе, и делать ежедневно прогулки на несколько верст, что отражается на интересах работы. Для устранения этой несправедливости комитет Щегловского уезда решил пресечь действия возбудителей обиды и вынужденных жильцов. На ряд вопросов в связи с этим комитетом Щегловского уезда даны следующие ответы: 1. Не разрешено ли разрешить вопрос об оплате труда. 2. Предлагается ли упрощать работу в комиссиях по охране труда и здоровья. 3. Предлагается ли упрощать работу в комиссиях по охране труда и здоровья.

В губпрофсовете.

На специальном заседании у отдела управления губернского комитета по охране труда и культуры в Щегловском уезде состоялось собрание служащих и рабочих. На собрании были рассмотрены вопросы о повышении заработной платы и о сокращении рабочего дня. Служащие и рабочие выразили недовольство тем, что их интересы не учитываются при принятии решений по этим вопросам.

Бульотдел.

Большая работа проведена культурным отделом по подготовке к съезду четвертого губернского профсоюзного съезда. В работе участвовали представители различных профсоюзных организаций. В настоящее время идет подготовка к проведению съезда.

В губпрофсовете.

На специальном заседании у отдела управления губернского комитета по охране труда и культуры в Щегловском уезде состоялось собрание служащих и рабочих. На собрании были рассмотрены вопросы о повышении заработной платы и о сокращении рабочего дня. Служащие и рабочие выразили недовольство тем, что их интересы не учитываются при принятии решений по этим вопросам.

Рабфак и союзы.

Своим существованием рабочие факультеты в большей части обязаны профессиональным союзам, на которых, главным образом, и черпается «сырой материал», переобучиваемый в рабфаках. Профсоюзы — это поставщик сырья на фабрику-рабочий факультет. Не будет сырья — нет сырья — не будет фабрики. Значит для успеха в работе необходимо тесное сотрудничество рабфаков и профсоюзов в деле рабочего образования, ибо кто же другой, если не руководящая рабочая жизнь профсоюзов больше заинтересована в образовании рабочего, и получение своих технических руководителей. Поддержка рабочих специалистов является прямой обязанностью профсоюзов. Рабфак — это кузница, где выковывается пролетарское знание, где геттоятся новые берды революции и борьбы с природой.

В союзе химиков.

1 июля с. г. в г. Щегловском, комитет охраны труда и культуры по-просветительная. Имеется кооператив, управление которого работает совместно с теплом и еще обменяно там на продукты 150 ящиков ели. За июль расплата произведена полностью. Организована летняя колония.

Бульотдел.

Большая работа проведена культурным отделом по подготовке к съезду четвертого губернского профсоюзного съезда. В работе участвовали представители различных профсоюзных организаций. В настоящее время идет подготовка к проведению съезда.

В губпрофсовете.

На специальном заседании у отдела управления губернского комитета по охране труда и культуры в Щегловском уезде состоялось собрание служащих и рабочих. На собрании были рассмотрены вопросы о повышении заработной платы и о сокращении рабочего дня. Служащие и рабочие выразили недовольство тем, что их интересы не учитываются при принятии решений по этим вопросам.

Борьба с уголовщиной.

Томская уголовщина становится все более и более тварями и мощным в деле борьбы с уголовщиной преступлением. Действительность его за первую половину 1922 г. даст следующие данные. Раскрыто всего преступлений около 600%. По отдельным видам преступлений раскрыто разных краж 42%, грабежей и убийств—75%, воровство 100%, взяточничество и хищения—80% и много других. Задержано за этот период преступников: мужчин 1046, из них рецидивистов—131, женщин—148 и подростков—126.

Наибольшее число совершенных преступлений падает на январь и февраль месяцы. После расстрела уголовного бандита Якимовича в Бакова, число преступлений значительно понижилось. Почти все тяжкие уголовные преступления падают на рецидивистов, на рецидивистов малых краж, совершенных «случайными людьми».

В последнее время заметно, что преступники—рецидивисты «нагулявали» в уезд. В городе их почти нет.

Практика работы уголовного розыска показывает, что весьма часто со значительной или беззастенчивой насильно способствуя развитию уго-

ловых преступлений. Так, укрывают или частично предпринимая принимаем на службу работников и не интересуются следствием о его судимости. Нередко—это еще является рецидивист, который спустя несколько дней оставляет по себе свои только точки об уголовных его похождениях.

Уголовники сталкиваются с такими случаями. Гражданин, имеющий огнестрельное оружие и на полукупленное разрешение на право ношения его, часто просят это оружие кому-нибудь, вооружая, таким образом, против себя уголовных преступников.

Никто другой возмущательный факт. Комерсанты «захватили», как называют их в уголовном, распустили по барачным доскам и сотам «монтажников», которые в подполье просят Борьбу и «монтажники». Преступники, наложившие своего яда, окуривают, терзая сознание, комет в страхе и мучке и днем являются в квартиры, терзают и похищают население.

Борьба с уголовщиной требует в себе внимательного отношения всего населения. Это надо уметь и осудить самых строгих образом тех, кто вооружает против населения уголовных преступников.

Сельские базары. В настоящее время некоторые из лавок Томской губернии обращаются в коммуналки с просьбами о разрешении им открыть базары, в виду чего отдел уголовного розыска совместно с финдеполом разработать порядок выдачи таких разрешений.

Исправление дороги на гоомельницу. Губисполком утвердил проект комиссии по исправлению дороги на гоомельницу, имеющую сейчас особо важное значение.

Среди пожарников. В субботу томская добровольная пожарная дружина устраивает в гараже семейный музыкально-танцевальный вечер с постановкой спектакля.

Борьба с садовыми ямой. Отдел управления губисполкома штрафовать гр. гр. Чудай, Гришина, Воронина и Блохина по 1,000 руб., делаясь 23 г. каждый за свалку нечистот в не указанном месте.

Знают ли вы в с. Игловском (Никольской вол.) что есть в городе кабак то Губохота. В прошлом году мужики жаловались, что везут (мешки) их безвозвратно, а никто не отнимался и мешки теперь снова появились, да для первого раза уже заларз лучшую корзину на сено (5 сентября) Ружей на у кого из нас нет и бороться с медведем трудно. А скота истребить он может много.

Среди пожарников. В субботу томская добровольная пожарная дружина устраивает в гараже семейный музыкально-танцевальный вечер с постановкой спектакля.

Борьба с садовыми ямой. Отдел управления губисполкома штрафовать гр. гр. Чудай, Гришина, Воронина и Блохина по 1,000 руб., делаясь 23 г. каждый за свалку нечистот в не указанном месте.

Знают ли вы в с. Игловском (Никольской вол.) что есть в городе кабак то Губохота. В прошлом году мужики жаловались, что везут (мешки) их безвозвратно, а никто не отнимался и мешки теперь снова появились, да для первого раза уже заларз лучшую корзину на сено (5 сентября) Ружей на у кого из нас нет и бороться с медведем трудно. А скота истребить он может много.

Утеряна личная регистрационная карточка на имя Сушиной С. С. Считать действительной. 1-2181

Утеряны учеты карточек на имя Мещеряева Стевана Тихоновича. Считать действительной. 1-2184

Утеряна личная регистрационная карточка на имя Кошова Егора Димитрия. Считать действительной. 1-2185

Утеряна регистрационная карточка на имя Василия Едина. Считать действительной. 1-2214

Утеряна регистрационная карточка на имя Сергея Егорова. Считать действительной. 1-2209

Утеряна ссидка на проезд от Минусинска до Томска на имя Кошкиной Марии Семёновны. Считать действительной. 1-2208

Утеряна регистрационная карточка на имя Николая Аперина. Считать действительной. 1-2210

Утеряна регистрационная карточка на имя Николая Николаевича Матвеева. Считать действительной. 1-2183

Утеряна личная регистрационная карточка на имя Машерова, Считать действительной. 1-2211

Утеряно удостоверение № 127 на имя Золотухина Николая Ивановича. Считать действительным. 1-2171

Утеряны 2 паспорта в виде ссидки на имя Гурьянова Сергея. Считать действительными. 1-2203

Утеряны удостоверение, выданный подписанием и регистрацией карточка на имя Крушинского. Считать действительными. 1-2212

Утеряны метрическая выписка и регистрационная карточка на имя Григория Прокопьевича. Считать действительными. 1-2182

УТЕРЯНЫ 8 сентября в районе от Национальной улицы в Черном две значительные книжки, выданные инстинктом Томского университета на имя студента Валерия Михайловича Крайневского и Леонида Степановича Крайневского. Удостоверения просьба истребовать по адресу: Черепанов, № 10, кв. 2. 1-2183

В Томске.

В губисполкоме. Согласно по слухам постановлению ВЦИК и ЦО от 21 авг. е. г. об объявлении в губисполкоме, в состав президиума томского губисполкома введен с правом решающего голоса заводивший губфинделом.

В вузах г. Томска. В виду того, что прошлые экзамены не могли прогнать всех желающих поступить в томские ВУЗ'ы и допущенных в провизорскому институту своих познаний, при приеме комиссии университета и технологического и-та организована 2-е серии экзаменов.

как г. Томска продолжают слушать отрывочные извещения на рабочих и служащих, имеющих право на социальное страхование на бесплатное получение лекарств. Последние им выдаются в количестве минимальной дозы, гораздо меньше чем указано в рецепте и через больше приносят времени, чем совершенно не выдают лекарств из-за каких-нибудь чужих формальностей, или ссылаются на отсутствие того или другого препарата, в то время как тут же, на глазах, это самое лекарство продает за деньги. Далеко доходит до такой наглости, что препараты справившей, желает ли им получить лекарство бесплатно, в случае утвержденного отчета сообщают об отсутствии требования о лекарствах. Все это ставит в чрезвычайно затруднительное, а порой и безвыходное положение сотрудников таких учреждений как губисполком, губфиндел и др., которые хронически мещаются не получают жалования. Пора наконец, обратить внимание на указанные факты и сечь виновных правде в ответственности.

Сельские комитеты общественной гигиены в Томске Губисполком в целях разграничения и подлинной на должную высоту отразил с-хозяйства, отделив часть, следовательно и земельно-хозяйства (животноводства, земледелия, садоводства и кролиководства) предлагает 1 октября с. г. в г. Томске, при ближайшем участии и содействии западно-сибирского с-ва с-хозяйства, открыть выставку по оторочечеству, севу, возделыванию и земному животноводству. На выставку приглашаются принимать и экспонаты по животноводству.

О желании принять участие в выставке экспонатов получения сведений следует обращаться в канцелярию организационного бюро по выставке по адресу: Ленинский № 29 3—суб. с-во с-хоз., с 11 до 3-х час. дня.

Ремонт государственного завода № 2. На балансе новосибирского государственного завода № 2, находящегося в уезде р. Томи, производится сейчас ремонт и постройка газогенераторов. Ремонт, начатый в конце июля, подвигается очень медленно, вследствие недостатка рабочих и материалов. Рабочих недостает, главным образом, печников. Все попытки с одной стороны хитроумными привлечь на завод рабочих из Томска оказываются неудачны, так как рабочие не соглашаются ехать за 60 верст на работы, оплачиваемые по ставкам губпрофсоюза. Недостаток материалов объясняется отсутствием им должников, а также дальностью расстояния завода от Томска и частыми сообщениями с ним.

«Справочник цем». Издание «Справочника цем» переведено на хохомский. Для выработки и согласования цен образования цемента являясь комиссия из представителей губгуббюро, ГСНХ, губпродкома, губземдела, гусуда и биржевого комитета. Расходы по изданию «Справочника» комиссия будет раскладывать на все заинтересованные

Томские железнодорожные строительные техникумы. Производится дополнительный прием лиц, желающих поступать в прагматический и первый классов техникума до 25 сентября.

Приме заявлений на имя начальника техникума с приложением документов о возрасте, полученном образовании и отношении к общественной повинности, производится в канцелярии техникума с 9 ч. утра до 3 час. дня, Всеволодо-Вильфранговская, 12.

В те же часы можно узнать все подробности поступления (см. газету «Красное Знамя» №№ 151, 152, 155, 173, 176). 1-1314

Объявления.

ДОБРО КУПРЕССОВ. Болезни кожи и волос. Венерич. и сифилис. Микроскоп. исследование. Прием ежедневно: утр. с 8—12 ч. вч. с 4—8 ч. Монастырская ул. 7.

Продается домашняя обстановка и кухонные принадлежности. Загорная, № 53, кв. 4. 1-1625

Популярные книги Это и это курсы Гемфаха. Там же можно купить квартиру из 3 комн. По согласованию. Сосновка, 4 кв. 2. Бродяк. 1-2120

Железо чинить можно. Адрес: Сосновка, 3 корпус лавки № 2. Иск. 1-02

Для госпитальной фабрики ЗАРЯ требуются металлисты токаря, фрезеровщики, слесари и строгальщики. Об условиях занять на фабрике. 1-2223

подготовка по всем предметам первой и второй ступени, ведут преподаватели с высшим образованием и с высшим педагогическим образованием. Составляются группы. Занятия ежедневно. Монастырская ул., № 1, Сегальман. 1-2193

Требуется в отезд опытные счетоводы для потреб-общества.

С предложением обращаться в контору Нарынского районного тембулоса, по Коммунистическому пр. № 4. 1-1318

Утерян паспорт на имя Аллы Мещеряевой. Считать действительным. 1-2187

Утерян паспорт на имя Марии Дм. Икхаринской. Считать действительным. 1-2189

Утерян паспорт на имя Василия. Считать действительным. 1-2190

Утерян паспорт на имя Софии Чепеловой. Считать действительным. 1-2192

Утерян паспорт на имя Савелия Берестовой. Считать действительным. 1-2198

Утерян семейный паспорт

на имя Натальи Григ. Арской. Считать действительным. 1-2196

Утерян паспорт на имя Аллы Мещеряевой. Считать действительным. 1-2185

Утерян паспорт на имя Аллы Мих. Семёновны. Считать действительным. 1-2195

Утерян паспорт на имя Шенникова. Считать действительным. 1-2201

Утерян паспорт на имя Журневой Катерины Анд. Считать действительным. 1-2200

Утерян паспорт на имя М. М. и Т. И. Андреевых. Считать действительным. 1-2212

Утерян паспорт

на имя Марии Ив. Ширяшиной. Считать действительным. 1-2213

Утерян паспорт на имя Антонова Гр. Роговского. Считать действительным. 1-2216

Утерян паспорт на имя Николая Николаевича. Считать действительным. 1-2215

Утерян паспорт на имя Дмитр. Мав. Григорьевой. Считать действительным. 1-2223

Утерян паспорт выд. омским губисполкомом на имя Благина Василия Павловича. Считать действительным. 1-0394

Утерян паспорт на имя Второва П. В. Считать действительным. 1-01

Утеряна регистрационная карточка

на имя Даниила Матв. Зайченко. Считать действительной. 1-2195

Утеряна регистрационная карточка на имя Виктора Антоновича. Считать действительной. 1-2193

Утеряна регистрационная карточка на имя Владимира Ник. Кавалева. Считать действительной. 1-2147

Утеряна ссидка на проезд на имя Всеволода. Считать действительной. 1-2199

Утеряна регистрационная карточка на имя Ах. Вас. Чанова. Считать действительной. 1-2202

Утеряна регистрационная карточка на имя Савелия Егора Митрофановича. Считать действительной. 1-2207

Утеряна личная регистрационная карточка

на имя Николая Николаевича Матвеева. Считать действительной. 1-2183

Утеряна регистрационная карточка на имя Николая Николаевича Матвеева. Считать действительной. 1-2183

Утеряна регистрационная карточка на имя Николая Николаевича Матвеева. Считать действительной. 1-2183

Утеряна регистрационная карточка на имя Николая Николаевича Матвеева. Считать действительной. 1-2183

Утеряна регистрационная карточка на имя Николая Николаевича Матвеева. Считать действительной. 1-2183

Утеряна регистрационная карточка на имя Николая Николаевича Матвеева. Считать действительной. 1-2183

В наших аптеках. Нам передают, что в аптеках апте-

Тип. Печатино-Издательского Т-ва. Тимирязев. пл. № 2.

Тип. Печатино-Издательского Т-ва. Тимирязев. пл. № 2.